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АКМЕОЛОГІЧНИЙ ПІДХІД ДО УПРАВЛІННЯ 

ЗАКЛАДОМ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

 

Семенчук І. Ю., 

здобувач ІІ ступеня вищої освіти зі спеціальності 

 073 Менеджмент, 

Рівненський державний гуманітарний університет, 

м. Рівне, Україна 

 

Обґрунтовано сутність та особливості акмеології 

менеджменту, особливості організації управління закладом 

загальної середньої освіти, переваги та ризики 

застосування акмеологічного підходу до менеджменту. 

Tezy uzasadniają istotę i cechy akmeologii zarządzania, 

cechy organizacji zarządzania instytucjąwykształcenie średnie 

ogólnokształcące, zalety i zagrożenia stosowania 

akmeologicznego podejścia do zarządzania. 

The theses substantiate these sence and features of 

acmeology of management, features of the management 

organization of a general secondary education institution, 

advantages and risks of applying the acmeological approach to 

management. 

 

Управлінська акмеологія – це наука, що вивчає 

закономірності розвитку, формування та прояву 

акмеологічної компетентності керівника, тобто його 

здатності до досягнення максимальної ефективності в 

управлінні. Акмеологічна компетентність керівника 

включає у себе знання, навички, вміння і досвід, які 

необхідні для досягнення успіху в управлінні. Основною 

метою управлінської акмеології є формування і розвиток 

цієї компетентності. Основні методи дослідження, що 

застосовуються управлінською акмеологією, – це 
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спостереження, опитування та аналіз даних з різних джерел. 

Крім того, управлінська акмеологія використовує 

інструменти, які дозволяють оцінити рівень акмеологічної 

компетентності керівника, такі як тестування, асесмент-

центри та інші методи [1].  

Управлінська акмеологія є важливою науковою 

дисципліною, оскільки ефективність управління 

визначається не тільки рівнем фахової підготовки, а й 

особистісними якостями керівника та його здатністю до 

розвитку. Також важливою складовою управлінської 

акмеології є вивчення культурних особливостей та 

національних різниць в підходах до управління, що 

дозволяє забезпечити ефективне функціонування 

управлінської команди в умовах культурної 

різноманітності. Управлінська акмеологія допомагає 

розробляти стратегії та методи управління, які дозволяють 

керівникам ефективно використовувати свої індивідуальні 

здібності та підвищувати рівень своєї компетентності. 

Загалом, організація управління закладом загальної 

середньої освіти (ЗЗСО) передбачає виконання таких 

функцій [2]: 

• планування діяльності закладу, включаючи 

планування освітнього процесу, фінансового забезпечення 

та кадрової політики; 

• організація роботи закладу, включаючи координацію 

роботи педагогічного колективу, забезпечення дисципліни в 

закладі; 

• контроль за діяльністю закладу, включаючи 

контроль за якістю освітнього процесу, виконання 

фінансових операцій та дотримання правил внутрішнього 

розпорядку; 

• розвиток закладу, включаючи розробку та 

впровадження інноваційних програм та проєктів, оновлення 



170 

навчальних програм та методик, розвиток матеріально-

технічної бази; 

• співпраця з батьками учнів, включаючи організацію 

зустрічей, батьківських зборів та інформування про освітній 

процес та успішність учнів; 

• співпраця з іншими закладами освіти та органами 

управління освітою, включаючи обмін досвідом та 

координацію роботи в рамках загальноміської або 

регіональної системи освіти. 

Управління ЗЗСО вимагає від керівників високого 

рівня професійної компетентності, здатності до творчого 

мислення та розвитку, а також ефективного управлінського 

досвіду. 

Отже, управління ЗЗСО є складним та багатогранним 

процесом, який потребує від керівника високої кваліфікації 

та компетентності у різних сферах. Ефективне керівництво 

дозволяє створити сприятливі умови для розвитку та 

навчання учнів, підвищити якість освітнього процесу та 

забезпечити успіхи закладу в цілому. 

Акмеологічний підхід до управління ЗЗСО 

ґрунтується на ідеї, що кожен учень має свій власний шлях 

до досягнення успіху в навчанні та розвитку. Цей підхід 

зосереджується на розвитку потенціалу кожного учня і 

забезпеченні умов для його досягнення максимальних 

результатів. Хоча цей підхід має свої переваги, він також 

має й ризики. 

Перевагами акмеологічного підходу є [3]: 

• збільшення мотивації учнів: акмеологічний підхід 

допомагає вчителям зосередитися на розвитку 

індивідуальних здібностей та інтересів учнів. Це сприяє 

збільшенню мотивації учнів до навчання і досягненню 

успіху; 
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• покращення якості освіти: акмеологічний підхід 

забезпечує індивідуальний підхід до кожного учня, що 

дозволяє забезпечити оптимальні умови для навчання та 

розвитку. Це може покращити якість освіти у ЗЗСО та 

забезпечити кращі результати навчання; 

• розвиток креативності та критичного мислення: 

акмеологічний підхід сприяє розвитку креативності та 

критичного мислення учнів, оскільки він зосереджується на 

їхніх індивідуальних здібностях та інтересах. 

Ризики акмеологічного підходу [3]: 

• нерівномірний розвиток учнів: акмеологічний підхід 

може призвести до нерівномірного розвитку учнів, оскільки 

він зосереджується на індивідуальних потребах кожного. Це 

може призвести до того, що деякі учні отримують більше 

уваги та ресурсів, ніж інші, що може створювати нерівність 

в освітньому процесі. 

• відсутність стандартизації: акмеологічний підхід 

може призвести до відсутності стандартизації та однакових 

критеріїв для оцінки результатів навчання, що може 

ускладнити порівняння результатів між різними учнями та 

ЗЗСО; 

• затримка у навчанні: акмеологічний підхід може 

призвести до затримок у навчанні та досягненні результатів, 

оскільки він зосереджується на індивідуальному розвитку 

кожного учня. Це може ускладнити досягнення загальних 

цілей та стандартів. 

Таким чином, акмеологічний підхід до управління 

ЗЗСО має свої переваги та ризики. Хоча він може 

покращити якість освіти та збільшити мотивацію учнів до 

навчання, він також може призвести до нерівномірного 

розвитку учнів та відсутності стандартизації. Отже, його 

застосування повинно бути обгрунтовано та здійснюватися 
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з урахуванням індивідуальних потреб кожного учня та 

загальних цілей навчання. 

 

Література 

1. Козаченко О. В. Акмеологічні основи формування 

професійної компетентності керівників загальноосвітніх 

навчальних закладів. Педагогіка формування творчої 

особистості у вищій та загальноосвітній школах. Вип. 

52. 2017. С. 240–248. 

2. Компетентнісний підхід до професійної підготовки 

керівників загальної середньої освіти: акмеологічний 

аспект. Педагогіка вищої та середньої школи. 2015. № 

45. С. 107–113. 

3. Чеберячко В. І. Акмеологічні засади розвитку 

керівницької майстерності керівника загальної 

середньої освіти. Вісник Харківського національного 

педагогічного університету імені Г. С. Сковороди. 

Серія: Педагогіка. Вип. 60. 2020. С. 157–166. 

  



188 

 

НАУКОВЕ ЕЛЕКТРОННЕ ВИДАННЯ 

 

 

 

ЗБІРНИК МАТЕРІАЛІВ 

 

 

МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ 

КОНФЕРЕНЦІЇ (З ОНЛАЙН ВКЛЮЧЕННЯМ) 

 

 

«МОДЕРНІЗАЦІЯ ОСВІТИ ТА СОЦІАЛЬНОЇ 

РОБОТИ В КОНТЕКСТІ ГЛОБАЛЬНИХ 

ВИКЛИКІВ» 

 

6 червня 2023 року 

 

 

 

 

 

 

Адреса: 

Рівненський державний гуманітарний університет, 

кафедра теорії і методики виховання 

вул. Пластова, 31, м. Рівне, Рівненська обл., 33000 

тел. (0362)63-33-34 

  

https://ktimv.itup.com.ua/?page_id=1128



